



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

-2140B-
Nr. 4245 ID.R.P.
Data 18.05.2015

Nr. L1/5528

11 mai 2015

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem, alăturat, proiectul de răspuns elaborat de Ministerul Afacerilor Externe la interpelarea domnului deputat Diaconu Mihai-Bogdan, adresată domnului Bogdan Aurescu, ministru al afacerilor externe.

Cu deosebită considerație,


Radu PODGORCEANU
secretar de stat



Domnului Eugen NICOLICEA
Ministru delegat
Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Aleea Alexandru nr.31, Sector 1
011822 București, România

Tel.: +4 021 431 1347
Email: dag@mae.ro

Fax: +4 021 319 2229
Web: www.mae.ro



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Nr. L1/5528

11 mai 2015

Răspuns la interpelarea formulată de domnul deputat Diaconu Mihai-Bogdan:

La data de 17 martie 2015, prin hotărârea pronunțată în cauzele reunite *Ignătescu ș.a. împotriva României*, CEDO a soluționat cererea nr. 54593/11, introdusă de reclamanta S.C. Ecological Center S.A., prin care aceasta s-a plâns Curții Europene a Drepturilor Omului (CEDO) de neexecutarea unei hotărâri judecătorești pronunțate de Tribunalul Constanța la 12 august 2009; hotărârea, devenită definitivă la 28 ianuarie 2010 (prin respingerea recursului introdus de Primarul orașului Năvodari) obliga Primarul orașului Năvodari la emiterea unei autorizații pentru construirea unui centru de gospodărire a deșeurilor industriale.

Cererea a fost analizată și soluționată de către CEDO în procedură simplificată tip *well established case-law* (WECL), altfel spus cauze intrând în jurisprudența bine-stabilită a Curții. Această procedură simplificată presupune ca atunci când o cerere ridică o problemă de interpretare sau aplicare a Convenției pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale (Convenția) care se înscrie într-o jurisprudență bine definită a Curții, respectiva cerere să fie examinată de un comitet al CEDO, formațiune jurisdicțională alcătuită din 3 judecători. Potrivit art. 28 din Convenție, hotărârile unui comitet în cauze tip WECL sunt definitive.

În consecință, dispozițiile articolului 43 din Convenție, care reglementează cererea de retrimiteră, nu sunt aplicabile în situația unei hotărâri de comitet, care este definitivă și nu poate fi supusă unei noi examinări din partea Curții.

În hotărârea sus menționată, CEDO a constatat că autoritățile naționale nu au asigurat executarea deplină și într-un termen rezonabil a titlului executoriu invocat de reclamantă. Ca urmare a acestei constatări, Curtea a obligat statul român să ia măsurile necesare pentru a executa hotărârea judecătorească internă, în termen de trei luni de la pronunțarea hotărârii CEDO, dat fiind că aceasta este definitivă.

În urma comunicării hotărârii CEDO către Guvernul României, Agentul Governamental pentru CEDO a comunicat autorităților locale conținutul hotărârii CEDO și a solicitat informații cu privire la stadiul executării hotărârii judecătorești interne din 12 august 2009. De asemenea, a contactat reprezentanții societății reclamante pentru efectuarea demersurilor de plată a sumei de 5.500 EUR acordate de Curte cu titlu de despăgubiri.

Ulterior, la 23 aprilie 2015, în timpul fazei de executare a hotărârii CEDO, Primarul orașului Năvodari a informat Agentul Governamental, la solicitarea acestuia, despre soluția definitivă pronunțată în dosarul penal de către Înalta Curte de Casație și Justiție, care, prin decizia nr. 2830/17.10.2014 (al cărei text a parvenit Ministerului Afacerilor Externe la 8 mai 2015), a confirmat desființarea certificatului de urbanism emis de fostul Primar al orașului Năvodari Calapod Tudorel, certificat care a stat la baza solicitării societății reclamante de eliberare a autorizației de construcție, precum și condamnarea S.C. Ecological Center S.A. și a administratorului acesteia pentru uz de fals, deoarece au utilizat certificatul de urbanism nr.

718/20.12.2007 în procedura administrativă ce a fost finalizată cu hotărârea din 12 august 2009 privind obligarea Primarului oraşului Năvodari la emiterea autorizaţiei de construire.

De asemenea, Primarul oraşului Năvodari a informat, cu aceeaşi ocazie, Agentul Guvernamental că a solicitat în instanţă revizuirea hotărârii interne ce face obiectul hotărârii CEDO, primul termen de judecată al acestui dosar fiind **9 iunie 2015**.

Din informaţiile transmise de administratorul judiciar al societăţii reclamante, verificate cu Oficiul Naţional al Registrului Comerţului, reiese că faţă de SC Ecological Center S.A. a fost deschisă procedura insolvenţei, numindu-se administrator judiciar, societatea fiind în perioada de observaţie şi în termenul pentru depunerea planului de reorganizare; potrivit dispoziţiilor instanţei, *deschiderea procedurii ridică, ca regulă generală, dreptul de administrare, inclusiv dreptul de a-şi conduce activitatea şi dreptul de a dispune de averea sa.*

Având în vedere jurisprudenţa CEDO, pe baza acestor noi informaţii, ce conţin **elemente de evidenţă nouă** faţă de momentul comunicării de către CEDO a plângerii SC Ecological Center SRL (la data de 26 aprilie 2012), şi a demersurilor de revizuire iniţiate de autorităţile locale, Agentul Guvernamental pentru CEDO din cadrul MAE va formula, pe baza motivării deciziei penale a instanţei supreme, **o cerere de revizuire a hotărârii CEDO din 17 martie 2015**, în privinţa modalităţii de soluţionare a cererii introduse de societatea sus-menţionată.


Bogdan Aureescu
Ministru